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Задание 1.
Осуществите превращения:
1-бромбутан + NaOH спирт. —> Х1 + HВr —> Х2 + NaOH спирт. —>
Х3 + KMnO4 (H2SO4р-р) —> Х4
Напишите уравнения реакций,  используя, и назовите продукты реакции.
Решение.
Х1 – бутен 1
Х2 – 2- бромбутан
Х3 – бутен 2
Х4 - уксусная кислота
1. С4Н9Вr + NaOH спирт. —> С4Н8 + NaВr + HOH
2. С4Н8 + HВr —> С4Н9Вr
3. С4Н9Вr + NaOH спирт. —> С4Н8 + NaВr + HOH
4. 5H3C-CH=CH-CH3 + 8KMnO4 + 12H2SO4 = 10CH3COOH + 8MnSO4 +
4K2SO4 + 12H2O
За 1-3 уравнение (по 2 балла), 4 уравнение (4  балла), за название веществ
по баллу (всего 4 балла).
Количество баллов – 14

Задание 2.
Расставьте коэффициенты в уравнении реакции (4 балла), составьте
электронный баланс (2 балла) и определите окислитель и восстановитель (2
балла)
Окисление этилена водным раствором перманганата калия при обычных
условиях (реакция Вагнера):
CH2=CH2 + KMnO4 + H2O HO-CH2-CH2-OH + MnO2 + KOH
Степень окисления углерода в этилене – 2, в этиленгликоле – 1. В балансе
учитываем оба атома углерода, так как они соединены неполярной связью.
2С -2 – 2е  2С-1 3       восстановитель

Окисление
Mn+7 + 3еMn+4 2       окислитель

Восстановление

3CH2=CH2 + 2KMnO4 + 4H2O 3HO-CH2-CH2-OH + 2MnO2 + 2KOH
Количество баллов – 8

Задание 3.
Установить формулу ароматического углеводорода, в молекуле которого
число электронов в 1,19 раз превышает число нейтронов.
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Решение:
Общая формула ароматических УВ CnH2n-6 (1 балл)
Число электронов в молекуле CnH2n-6 = 6n +2n-6=8n-6, (2 балла)
Нейтроны содержаться только в атомах углерода, число нейтронов равно 6n
(2 балла)
8n-6/6n=1,19 (2 балла)
Находим n, n=7 (2 балла)
C7H8 (1 балл)  максимально  10 баллов.
Количество баллов – 10

Задание 4.
Определите,  возможно ли взаимодействие водного раствора сульфида
натрия с растворами следующих веществ:
а) концентрированная и разбавленная серная кислота;
б) хлориды висмута и алюминия;
в) сульфата железа (II)   и  (III);
г) элементарные хлор и йод;
д) углекислый и сернистый газы.
Все реагенты в избытке по отношению к исходному.
Реакции проводят с каждым реагентом раздельно.
Решение
а) Na2S + H2SO4(p) = Na2SO4 + H2S↑

Na2S + 4H2SO4(k) = Na2SO4 + 4H2O  + 4SO2↑
б) 3Na2S + 2BiCl3 = 6NaCl + Bi2S3↓

3Na2S + 2AlCl3 + 6H2O = 6NaCl + 2Al(OH)3↓ + 3H2S↑
в) Na2S + FeSO4 = Na2SO4 + FeS↓

3Na2S + Fe2(SO4)3 = 3Na2SO4 + 2FeS↓+ S↓
г)  Na2S + 4Cl2 + 4H2O = Na2SO4+ 8НCl

Na2S + I2 = 2NaI + S↓
д)  Na2S + CО2 + H2O = Na2СO3 + H2S↑

2Na2S + 3SО2 = 2Na2SO3 + 2S↓
За каждое уравнение (1 балл)
Количество баллов –10.

Задание 5.

Подкисленным серной кислотой раствором перманганатом калия
подействовали на 150 г раствора смеси формальдегида и этилового спирта в
воде. При этом  образовалось 45 г органической кислоты и газообразное
вещество, которое при пропускании в избыток раствора гидроксида бария
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дает 30 г осадка. Определите процентную концентрацию формальдегида и
спирта в исходной смеси.

Решение
1. При взаимодействии формальдегида и этанола с окислителем
КМnО4 происходят следующие реакции:

+ КМnО4,Н +

Н2СО Н2СО3 СО2 + Н2О - 1 балл
+ КМnО4,Н +

С2Н5ОН - СН3СООН - 1 балл
2. Осадок, выпавший при пропускании углекислого газа в избыток
раствора гидроксида бария - карбонат бария:

Ва(ОН)2 + СО2 ВаСО3 + Н2О - 1 балл
3. n (Н2СО) = n (СО2) = n(ВаСО3); - 1 балл

n(ВаСО3) = 30 г / 197 г/моль = 0,15 моль - 1 балл
4. m (Н2СО) = 0,15 моль · 30 г/моль = 4,5 г - 1 балл
5. Отсюда W ((Н2СО) = 4,5 г · 100% / 150 г = 3% - 1 балл
6. В результате окисления этанола до уксусной кислоты образовалось:

n (С2Н5ОН) = n (СН3СООН) = 45 г/60г/моль = 0,75 моль - 1 балл
7. m (С2Н5ОН) = 0.75 моль · 46 г/моль = 34,5 г - 1 балл
8. W(С2Н5ОН) = 34,5 г · 100% / 150 г = 23% - 1  балл

Количество баллов –10.

Экспериментальный тур

Вещество «А» бурно реагирует с водой с образованием двух сложных
веществ, одно из которых – «В» – газообразное. Это вещество способно
присоединить хлор в объеме, вдвое больше своего объема, при этом
образуется вещество «С» – растворитель многих органических веществ.
Привести формулы веществ и их название. Напишите уравнения химических
реакций. При написании уравнений реакций используйте структурные
формулы органических веществ.

Вещество «А» карбид кальция
Вещество «В» ацетелен
Вещество «С» 1,1,2,2-тетрохлорэтан

CaC2 + 2H2O = Ca(OH)2 + C2H2↑
C2H2 + 2Cl2 = C2H2Cl4;

За каждое уравнение по 2 балла и за каждое вещество по 2 балла.
Всего 10 баллов


